

月嫂头衔繁多且标准不一 目前“金牌”月嫂多为公司自封 明年起“金牌”月嫂将统一评定

伴随着“二孩政策”全面放开,加之猴宝宝扎堆出生,各地普遍迎来生育高峰,母婴类家政服务需求随之日益旺盛,尤其是家政公司标榜的“金牌”月嫂,很多都需要提前至少半年预订。不过记者调查发现,市场上月嫂的各种头衔名目繁多,管理也无统一标准。

据了解,北京市家政行业职业等级鉴定目前只做到五星级评定,“金牌”月嫂的统一评定明年正式开始。企业自封的“皇冠级”“金牌”“银牌”月嫂可信度并不高。

【市场】 月嫂头衔眼花缭乱

“初级”“中级”“高级”“银牌”“金牌”“皇冠”“首席”……不少市民只是想找一个好月嫂,却被家政公司里名目繁多的头衔给弄得摸不着头脑,其月薪在6800元至24800元不等更让人雾里看花。

近日,记者走访发现,一些月嫂公司在设置“高级”和“金牌”月嫂之外,还添加了“皇冠”和“首席”等级别。对此,市民张先生向记者表达了他的疑惑,“妻子预产期是明年2月,但我现在根本不知道这些等级是怎么划分的,也不知道哪个更好,是家政公司自己划分的吗?”

在北京妇产医院周边,聚集了十余家家政服务公司,凡是提供月嫂服务的公司都表示“金牌”月嫂最受顾客青睐。一位家政公司负责人告诉记者:“现在拿‘初级’月嫂证的人很少了,因为一般培训考证的人考的都是‘高级’月嫂证,有经验丰富的月嫂和刚入行一两年的肯定不一样,但都有‘高级’月嫂证,为了让顾客更好地选择,我们才这样设置月嫂的等级。”

位于望京的一家月嫂公司负责人表示,月嫂分为“中级”“高级”“银牌”“金牌”“皇冠级”,“金牌”月嫂价位在1.5万元左右,“皇冠级”当然就是金牌中的金牌,价位在1.6万元~1.8万元,除了高级母婴护理

师证,还有催乳师证、营养师证、心理咨询师证等各种证书。

【调查】 月嫂头衔无统一标准

虽然月嫂的头衔名目繁多,但记者发现,每家公司对各个层级的月嫂并没有统一的规范标准,大多是公司按照月嫂的情况自封的。

记者发现,有些公司月嫂的头衔完全是按照工作时间来的,比如刚工作的是“初级”,工作一两年的是“高级”,而工作三年以上便成了“金牌”月嫂。而有些公司,月嫂的等级纯粹就是与不同薪金标准挂钩。丰台区一家母婴家政服务公司的工作人员介绍,该公司每月19800元的就是“金牌”月嫂,一分价钱一分服务。

另外,不同头衔的月嫂,公司标榜的能力各不相同。

一家月嫂公司的负责人告诉记者,“月嫂除了必须有的健康证、身份证,还有人力资源社部颁发的《高级母婴护理师证》,二星月嫂还要有催乳师证,三星月嫂在此基础上再加营养师证,以此类推,四星月嫂加急救证,宝宝呛奶等紧急情况都能处理。而金牌月嫂技能更加全面,除了有5年~7年工作经验,带过40个~60个宝宝外,还可以帮助产妇恢复形体,产妇和新生儿的各种照料都能应付。”这位负责人最后说,“但光有证没有能力也不行,关键还得看缘分,你选好价位我安排几个月月嫂给你面试。”

在网上,记者搜索到一家自称提供四维母婴护理体系的某月嫂公司,其官网上将月嫂分为“初级”“中级”“高级”“金牌”“首席”月嫂五档,16800元的“金牌”月嫂护理产妇有12项服务,包括按星级酒店标准对产妇房间进行卫生打扫,形体恢复操恢复到孕前水平,产后抑郁症的疏导等;24800元的“首席”月嫂宣称具备医护级别的常见月子病预防及处理,对新生儿的五官精致护

理,对基本行为、社交能力引导,对宝宝情绪解读及性格进行引导。

怀有二胎宝宝的7个月孕妇王女士对此表示:“我家老大月子里最重要的就是脐带护理、吃、睡、洗澡以及调整好作息,如果说能对月科儿里的宝宝进行行为、社交能力引导这不是炒概念吗?”

【官方】 “金牌”月嫂明年统一评定

记者了解到,今年2月1日起,《家政服务母婴生活护理服务质量规范》和《家政服务机构等级划分及评定》等两项“国家标准”正式实施。该规范对母婴生活护理服务质量和家政服务机构划分进行了规范与界定,对月嫂从业者提出了基本要求。

新规范要求,月嫂应是年龄在18岁~55岁之间、具有初中以上文化程度的女性,具备与等级相适应的服务技能。月嫂将分为一星级、二星级、三星级、四星级、五星级和“金牌”级共6个等级。其中,“金牌”月嫂将有确定的细则标准认定,必须三证齐全,即持有高级家政服务员、高级育婴师、中级营养配餐员资格证书等三个证书,同时还应具备48个月以上的母婴生活护理服务工作经历,至少累计48个月客户满意无投诉,可以对产妇进行心理疏导,对新生儿和婴儿进行生活照料及生活保健。

北京母婴服务协会秘书长薛海春表示,目前月嫂行业价格虚高并不代表个体服务水平高,预计明年年中行业协会将发布月嫂薪资标准。

“通过职业技能水平鉴定和考核的从业人员,可以获得北京母婴服务行业从业人员职业推荐信,因此我们建议消费者选择月嫂时,首先要筛选取得正规经营资格的家政公司,签署规范的合同,再通过查看‘1书(职业技能证书)+1信(推荐信)+1鉴定证书’的方法筛选合格月嫂。”薛海春说。

据《北京青年报》

社会万象

鲸鱼海滩搁浅 全村合力营救



10月23日下午2时许,一条长5米多、重达数吨、通身黑灰色的鲸鱼在广东省雷州市纪家镇豪郎良坡村海滩搁浅。

据悉,是良坡村村民肖武发现的它。当时太阳正猛,也许是因为暴晒、缺水等原因,这条鲸鱼当时已是奄奄一息。随后,全村在家的少壮村民与当地的边防派出所官兵一起,多达五六十人合力将这条鲸鱼抬回了大海。

“鲸鱼游向深海时,很有灵性地回头向众人望了一下才离开,好像有点依依不舍似的,太可爱了!”参与营救的村民说。

晚综

男子低价买赃车 巧遇失主被认出

因贪图便宜,湖北武穴市男子陈某购买了一辆偷来的摩托车。谁知陈某在上街买来时巧遇了这辆赃车的失主,在当地派出所的劝说下,陈某只得投案自首。10月24日,湖北省黄冈市公安局对外通报该起案件。

据陈某交代,今年10月初,他在武汉某工地务工期间,从工友处得知黄梅县分路镇有便宜二手摩托车卖。10月16日下午,贪图便宜的陈某专程返回武穴老家,在表侄的带领下,驱车前往黄梅县分路镇,以3380元人民币的低价从一男子手中购买来一辆二手摩托车。

回到武穴后,陈某骑着摩托车上街买来。这时,戏剧化的一幕出现了。不久前丢失摩托车的夏某见到陈某所骑的摩托车,觉得十分眼熟,怀疑是自己丢失的那辆。于是,夏某打听到了陈某的住址,并以邀请其做工为由进入了陈某屋内。根据车辆上的痕迹和特征,夏某确信,陈某家中的车就是自己被盗的摩托车。

在当地村干部的协调下,夏某将摩托车要回。当地四望派出所民警在接到夏某的反映之后,上门规劝陈某投案自首。10月19日下午,陈某主动投案自首。

目前,陈某因涉嫌收购赃物已被行政拘留,该案还在进一步侦办中。

据中新网

经商缺钱起歪念 冒充女儿“谈恋爱”

今年6月,周菊华想和朋友一起合伙做生意,但苦于没有钱,在与人闲聊中听说30岁的李某没有对象,便灵机一动,添加李某为微信好友,随后用自己女儿王某的身份和李某谈起恋爱,骗钱去做生意。近日,江西省武宁县检察院以涉嫌诈骗罪批准逮捕了周菊华。

据了解,周菊华先将女儿的照片发给李某看,随后以家里母亲生病用钱为由向李某借钱,李某信以为真,打了1万元给周菊华。周菊华又加入李某亲戚微信群,在群里宣称10月与李某订婚,自己准备开服装店等,还把女儿在外面打工的生活照以及视频发到微信群里,使李某确信。周菊华见时机成熟,就跟李某说自己服装店出了问题以及母亲要到上海散心,先后让李某打来4.8万元。李某多次要求与周菊华见面,均被拒绝。今年9月,李某发现被骗即报警。

据中新网

广西一福利院打造“模拟家庭”

一对老夫妇成为4名孤儿的“爸爸妈妈”

广西南宁市社会福利院从2004年为孤残儿童打造“模拟家庭”,从社会上招募有爱心、有经验的“爸爸妈妈”,和福利院的孩子们一起生活,让他们感受家的温暖,享受到正常孩子所拥有的权利。截至10月23日,在南宁市社会福利院有10户这样特殊的家庭。

“小兔子乖乖,把门儿开开,快点儿开开,我要进来……”7岁大的三女儿浩宣依偎在妈妈怀里,跟着妈妈轻轻地哼着儿歌;大儿子楚容和二儿子书仁围在电脑前,聊着好玩的游戏;刚会走路的小女儿杉杉满屋子乱跑,爸爸小心地在后面跟着……

这是一个再普通不过的家,有爸爸,有妈妈,有兄弟姐妹,有爱又温馨。但是它和普通家庭又有一点不一样,这是一个组建的“模拟家庭”,里面的孩子们都是来自福利院的孤儿,“爸爸妈妈”则是社会上招募的代养父母。

“那时候我们企业倒闭了,孩子也工作了,家里就我们两个人怪闷的,我们就想着找份工作打发打发时间。听人说福利院正招照顾孤儿的‘模拟父母’,我们想着这可是做好事啊,多有意义啊,后面和孩子商量之后我们老两口就过来试试看,没想到一试就试了9年。”2007年,江怀志和宋英武夫妇成为福利院里的“职业父母”,至今已陆续“抚养”了9个特殊的孩子。

9年过去了,夫妇俩成为10户“模拟家庭”中的“老师傅”,也愈发热爱这份工作。“我们俩的孩子大了,也还没有孙子。福利院里的孩子需要我们照顾,我们也因为



江怀志、宋英武夫妇和4个孩子。

他们感受到了别样的‘天伦之乐’,这样幸福的工作,我俩一定会一直干下去。”江怀志说。

以前,福利院的孤残儿童都是由保育员照看和管理,每个保育员负责照顾数十个孩子,孩子们难免会缺少家的温暖,缺少“父母”的关爱。“家,是孩子的港湾。设置‘模拟家庭’的目的,就是要营造一种类似家庭的氛围,让孩子们能够感受家庭的温馨,更

好地成长。”南宁市社会福利院副院长苏芸说。

“每天都有几十个人打电话到院里,想要领养健康的孩子。然而却很少有家庭愿意接纳‘有疾病’的孩子。”苏芸告诉记者,“福利院虽然能让这些孩子衣食无忧,但是我们想让他们走得更远一点,能更融入这个社会,‘模拟家庭’就是孩子们融入社会的第一步。”

据新华网